
         PASTÝŘSKÝ LIST BISKUPA PAVLA O
         MILOSRDENSTVÍ A SPOLEČENSTVÍ 

Milí přátelé, 
v evangeliu se apoštol Petr ptá Krista, kolikrát má odpustit.

Ježíš mu říká, že odpuštění nelze vyčíslit. Bůh je na jednu stranu
nekonečně milosrdný,  současně je ale jeho jednání propojeno s
naší připraveností odpouštět. Papež František ve svých projevech
často upřednostňuje milosrdenství před kritikou. Základem tohoto
přístupu je jednota křesťanského společenství  spojená s modlit-

bou, která je jakousi porodní babkou milosrdenství. Když stojíme na prahu nového školního roku, byl
bych rád, abychom si pro něj stanovili tři konkrétní cíle: 

Být skrze modlitbu tvůrcem pokoje. – Jako praktický důsledek synodálního úsilí v naší diecézi
vzniká povinnost nově vytvořit farní pastorační rady. Pro jejich práci je podmínkou také schopnost na-
slouchat a tvořit pokojnou atmosféru. Kdo se chtěl zdokonalit v těchto dovednostech, mohl se přihlásit
do projektu Stávat se tvůrci pokoje, který připravilo pastorační středisko. Na podzim se budou v naší
diecézi konat setkání zástupců farních pastoračních rad s cílem pomoci vytvářet farnosti jako otevřené
komunity víry. Rád bych vás požádal, abyste na tvorbu pastoračních rad pamatovali také v modlitbě. 

Milosrdně přijímat tíživou situaci druhých. – Papež František vybízí k modlitbě za ty,  kdo
utrpěli újmu od členů církve, aby tak jejich bolest byla uzdravena. V naší diecézi je od září otevřen
Projekt 3P, který zraněným nabízí psychologickou a duchovní pomoc. Bližší informace jsou zveřejně-
ny na stránkách biskupství. V citlivé situaci se nacházejí i ti, kteří jsou rozvedeni, znovu sezdáni a
nemohou přistupovat ke svátostem. Jejich pevná víra je mnohdy hodná obdivu. I pro ně se budeme po-
stupně snažit v diecézi podle apoštolské exhortace Amoris laetitia hledat řešení, které by prohloubilo
jejich život z víry ve společenství církve. 

Oživit jednotu při liturgii. – Se školním rokem jsou neodmyslitelně spojeny lavice, a ty nalezne-
me i v kostele. Právě v nich prožíváme liturgii, která by měla být výrazem jednoty duše a těla. Postoje
při ní jsou vnějším znakem celého společenství. Proto se k vám dostávají jednoduché kartičky, které se
snaží připomenout postoje věřícího v průběhu slavení mše svaté. 

Rád bych vám na závěr popřál, aby nadcházející školní rok byl pro nás plně prostoupen milo-
srdnou logikou evangelia. 

Žehnám každému z vás. 
+ biskup Pavel 

Bohoslužby v měsíci  říjnu 2023
               
       

Ne        1. 10. 2023      9:00 sv. Jakub
       
       So         7. 10. 2023                                18:00 Matka Boží

Ne         8. 10 2023                  9:00 sv. Jakub
       
       So        14. 10. 2023                                18:00 Matka Boží

Ne        15. 10. 2023      9:00 sv. Jakub

        So       21.10. 2023                                18:00 Matka Boží
Ne       22. 10. 2023      9:00 sv. Jakub

                                                             
       So       28. 10. 2023                                18:00 Matka Boží

Ne       29. 10. 2023      9:00 sv. Jakub

                                                                                           (bez záruky)

     Farní pouť 2023

Datum pouti: 7. října 2023 (sobota)
Způsob přepravy: autobus
Stravování: z podstatné části z vlastních zdrojů
Přihlášky: u Václava Hustáka (tel.: 605 475 082) nebo Marie Hustákové (tel.: 732 385 146)
Program: návštěva tří níže uvedených lokalit

Autobus je plně obsazen, případné zájemce přijímáme, ale pouze jako náhradníky pro případ, že
se někdo na poslední chvíli odhlásí. Odjezd je v sobotu 7. října  v 7:00 hodin a nastupovat se bude
jako minule a to u gymnázia, u pošty a u Orlovny, kde je možné parkování aut. Cena 400.- Kč a návrat
asi v 18hodin. 

VH

Charitní sbírka

V sobotu 4. listopadu 2023 od 9:00 do 12:00 hod se usku-
teční Charitní sbírka materiální pomoci. Diakonie Broumov, která 
od nás vybraný materiál odebírá, prosí o sbírku oděvů, přikrývek,
bytového textilu, povlečení, ručníků, obuvi, hygienických a jiných
potřeb do domácnosti.  Velký nedostatek je  u dětského oblečení.
Vzhledem k vývoji ekonomické situace, zvyšujícím se cenám po-
travin a energií bude lidí v nouzi přibývat, proto vás prosíme  spolu
s námi o pomoc těmto lidem a rodinám.

Vše budeme vybírat v ulici Květinová - bývalá plynová
kotelna vedle firmy Nerad.

Děkujeme
Jaroslav Kadlec

                                     Farní věstník 
                                                                                             ŘÍJEN 2023
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 Zprávy z jednoty Orla   

Oběh zamířil do Telče

Orelský běh okolo vlasti, nebo taky zkráceně Oběh, je
štafetový etapový „nezávod“. Myšlenkou za tímto počinem
je  během následujících  osmi  let  zanést  náš  praporek do
všech orelských žup a tím je propojit a šířit orelskou myš-
lenku  do  všech  koutů  vlasti.  Ještě  vysvětlím  proč  „ne-

závod“. Běhu se sice účastní týmy, které spolu na trati mohou soupeřit. Měří se jim i čas, za který trať
absolvovali, aby se pak doma mohli pochlubit v rodině. Ale na konci na ně nečeká žádná trofej, ani
velká cena, jen medaile. A navíc pro všechny stejná. To nejzajímavější na ně čeká na samotné trati,
když společně v týmu překonávají nástrahy terénu i své vlastní limity. A nebo když se jen tak kochají
krásami různých koutů naší vlasti.

A protože telčský Orel má
v pořadatelství této akce zasek-
lý  pořádný  drápek,  nemohla
trať naší orlovnu vynechat. Le-
tošní,  zatím  zahřívací  nultý
ročník,  byl  naplánován  napříč
celou místní Kubišovou župou
a propojoval 3 orlovny a 3 vý-
znamná poutní místa. A trojka
je  pro  tento  rok  asi  určující,
protože na start  dorazili právě
3  odvážné  týmy.  Nemohli
chybět  domácí  z  župy  Kubi-
šovi,  kterou  reprezentovali
Anežka Kotrbová a manželé Ji-
čínští  z  Moravských  Budě-
jovic, Pavel Nevařil z Jihlavy a
David Kovář z Telče. Jako je-
diní jsme měli na trati 2 ženy.

Z Brna přijel tým Chlapi Líšeň, který sestavil Stanislav Juránek, syn starosty Orla. A nejdál to k nám
měli zkušení běžci z jednoty Orla Domanín.

Sešli jsme se společně v sobotu 16. září po sedmé hodině ranní před klášterem v Želivě. Po vře -
lém pozdravení, vysvětlení pravidel a požehnání do dlouhé pouti, které nám udělil otec David Peter
Palušák, se první běžci postavili na start. Na trať směrem k orlovně v Červené Řečici vyběhli právě ve
chvíli, kdy želivské zvony začaly odbíjet osmou hodinu. Během prvních 2 etap jsme se vypracovali na
první místo těsně před Domanín. Pak ale, těsně před Pelhřimovem, stál v cestě nějaký bludný kořen,
cesta zmizela v polámaném lese a všechny týmy zde začaly bloudit. Bohužel nám to trvalo nejdéle a
na Domanín jsme měli hned 20 minut zpoždění. Samotný průběh Pelhřimovem a další kůrovcový lesík
za  ním  přidal  další  minuty.  Na  vrcholu  Křemešníku,  kde  u  dřevěné  sochy  poutníka  stál  první
checkpoint už to bylo přes 30 minut.

Cesta z Křemešníku se ale začala svažovat, sluníčko hezky svítilo, kilometry pod nohami ubíhaly.
Proběhli jsme Batelovem, Růženou, kolem hradu Roštejn a ve Volevčicích jsme na předávce zahlédli
záda běžce z Líšně. To znamená, že se blížíme! To nám vlilo novou energii do žil. Prosvištěli jsme po
nové cyklostezce kolem rybníka Roštejn, orlovny, přes náměstí a Belpskou lávku a hurá směrem na
Kostelní Myslovou. U lípy vedle kláštera v Kostelním Vydří byl další checkpoint, kde na nás čekali
dva Orli z Telče s domácími buchtami a povzbudivým slovem. Na Líšeň ztrácíme pouhých 10 minut,

na Domanín 30. Paráda!
Seběhnout do Dačic, pak se naopak vyškrábat na vrchol kopce Bába a pak už nás čeká jen po -

zvolné klesání směrem k Moravským Budějovicím. Tedy přerušené jedním ostrým vrcholem u Štěp-
kova. I když měli hodně kilometrů v nohách, Lenka Jičínská s manželem Petrem si s ním parádně po -
radili. I když se neustále na předávkách potkáváme s borci z Líšně, jak se blížíme k cíli, začíná nám
být víc a víc jasné, že už nám nezbývá dost sil je dohnat. Do Moravských Budějovic dobíháme na tře-
tím místě. Setkáváme se na náměstí a posledních 600m do orlovny dobíháme, jak vyžadují pravidla,
celý tým společně. Po 110km a 1600 výškových metrech jsme protrhli cílovou pásku přesně v 18
hodin a 36 minut. Se ztrátou 11 minut na Chlapi z Líšně a 23 minut na nejrychlejší Orel Domanín. Ti
ale výjimečně absolvovali trať v 7 běžcích.

Nultý ročník se myslím po všech stránkách vydařil. V župě Kubišově organizátoři nastavili na
checkpointech a v cíli laťku vysoko. Uvidíme, jak se toho zhostí místní příští rok na skutečně prvním
ročníku Oběhu. Je naplánován od ústředí Orla z Brna směrem na Zlín. Máme se na co těšit.

Jedenáctý ročník Roštejnských strání
Letos je to již potřetí, kdy zveme všechny telčáky i přespolní k Ranči u Lipek na přespolní běh

Roštejnské stráně. Na vítěze čekají pěkné ceny od našich sponzorů a na ostatní nové zajímavé tratě v
lesích okolo kapličky sv. Karla. Tak neváhejte a přijďte je vyzkoušet. Závody odstartují v neděli 1. říj-
na od 13:30 na Ranči vedle Lipek. 

Běžecké závody proběhnout ve všech věkových kategoriích a jako tradičně budou součástí Orel-
ské Běžecké Ligy. Nebude chybět ani Lidový běh, který je zaměřen na neběžce. Letos pouhý jeden ki -
lometr. On-line se můžete registrovat již nyní na www.oreltelc.cz/rostejnske_strane. Vezměte své děti
či vnoučata a sami jim přijďte ukázat, že ještě něco uběhnete.

Dotazník farnosti

Před nedávnem proběhla v naší farnosti akce „Dotazník farnosti“ s cílem zjistit od farníků čeho si
ve farnosti nejvíce váží, ale také podněty pro zlepšení. Tento nápad se zrodil v loňském roce při disku-
zi ve skupině v rámci procesu Synody, iniciované papežem Františkem.

Další motivací pro realizaci dotazníku bylo pokusit se zapojit více farníků do aktivit farnosti, kte -
ré jsou v naší farnosti poměrně pestré, ale jejich realizaci zajištuje poměrně úzký okruh lidí. Každý
z nás dostal nějaké hřivny a je jen na nás jak s nimi nakládáme.

Celkem bylo rozdáno ca 250 dotazníků a ve schránkách na vyplněné dotazníky se jich nashromáž-
dilo 28 (ca 11%), z toho bylo kompletně vyplněno pouze 11 (ca 4%). Paradoxem také je, že dotazník
vyplnili především Ti farníci, kteří jsou již zapojeni téměř do všeho, co se ve farnosti děje.

Protože  několik  respondentů  v dotazníku  uvedlo  zájem se  nově  zapojit  do  některých  aktivit
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PŘEDNÁŠKA – BESEDA

Pouť do Santiága v roce 2023  -  P. Jan Patty Pavlíček

v neděli 15. října 2023 v 18.00 hod  v Orlovně, Jihlavská 77
vstupné dobrovolné

http://www.oreltelc.cz/rostejnske_strane


farnosti, ale neuvedli žádné kontaktní údaje, byla pro tento účel zorganizována farní kavárna dne 3. 9.
2023.  Pokud  se  jí  někdo  nemohl  zúčastnit,  může  se  v této  věci  kdykoli  obrátit  na  mne  (tel.
724 775 430, xadamekj@seznam.cz).To samozřejmě platí i pro všechny, kteří dotazník nevyplnili, ale
rádi by se do života farnosti zapojili i jinak než účastí na nedělní bohoslužbě.

Děkujeme všem, kteří dotazník vyplnili a záleží jim na tom, aby naše farnost byla opravdu živým
a aktivním společenstvím.

Jan Adámek

        Telčská farnost se od roku 2015 připojuje k Světovému dni misií, který organizují Papežská mi-
sijní díla. Ani v letošním roce tomu nebude jinak. Misijní neděle se bude konat 22. října 2023 a vy jste
zváni k zapojení do této akce. Jak? 

- zúčastnit se společné modlitby růžence 21. 10. 2023 v 19.00 v kostele svatého Jakuba

- upéct koláče a přinést je v sobotu 21. 10. 2023 v 16.00 hodin na faru v Telči

- v neděli 22. 10. 2023 při farní kavárně si „misijní koláče“ koupit (výtěžek z prodeje bude vě-

nován na misie)

 
Podrobné informace naleznete také na plakátku. Zveme také děti a mládež k účasti na obětním

průvodu při nedělní mši svaté. Poneseme dary za jednotlivé kontinenty v jejich symbolických barvách,
každé ochotné ruce jsou vítány. Pro konkrétní domluvu kontaktujte do 13. října Lídu Švarcovou – tel.
739 214 719. 

Pojďme si teď podporovaná Papežská misijní díla představit.
Co jsou Papežská misijní díla?

Papežská  misijní  díla  (PMD) jsou církevní  nezisková  organizace,  která pod  přímou patronací
papeže koordinuje a zajišťuje misijní činnost katolické církve ve všech kontinentech:
       - zvěstuje evangelium

- učí lidi v misiích hospodařit
- vede je k spoluúčasti
- respektuje jejich důstojnost
Činnost PMD vychází z myšlenky, že nejlepší služba, jakou můžeme nabídnout našim bratřím a

sestrám, je evangelizace, která jim pomáhá žít a konat jako Boží děti, osvobozuje je od nespravedlností
a pomáhá jim ve všestranném rozvoji.

Prostředky jsou získávány z darů, pořádání sbírek a ze správy vlastního majetku. PMD ustavují a
přidělují prostředky ze svých fondů v souladu s kanonickým právem a právním řádem České repub-
liky. Veškerá činnost se řídí stanovami schválenými papežem.

Informace o této organizaci jsou převzaty z www.missio.cz.

_________________________________________________________________________________
Uzávěrka příštího čísla je v neděli   22. 10. 2023
Neprodejné, pro vnitřní potřebu farnosti vydává Římskokatolická farnost Telč – www.farnost-telc.cz
Příspěvky prosíme zasílat na e-mail: k.kamenik@post.cz
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